




















2022-2023 期中物理答案

答案

选择：1-5 D D C A A 6-10 B C B C A 11-15 B D D B D
16 CD 17BCD 18CD 19 AC 20 AD

实验 21 22 31 题第 3 问 第 5 问 32 33 35 都是 2 分 36 题 3 分 其他一空一分 。

21、F1
22、压强/压力的作用效果与受力面积有关么？

23、ab
24、（1）海绵凹陷程度 转换法 （2）压力的作用效果与压力有关

25、（1）当同一地点时，重力与质量成正比

（2）描点绘图后图像是一条过原点的直线 /比值为常数

（3）A
26、（1）初速度 （2）远 （3）不平衡 （4）越慢 （5）匀速直线运动（6）不需要

27、（1）克服摩擦力干扰 （2）加速 （3）在同一直线上 （4）B
28、作用效果、等效替代法

29、弹簧伸长量、A
30、（1）水平 （2）匀速直线 （3）不等 （4）压力

31、（1）u 型管压强计液面高度差 （2）液体向各个方向压强相等/压强与方向无关

（3）同种液体，深度越深，液体压强越大 （4）3.75*103 （5）C
32、AC
33、CD
34、（1）不受（2）不一定 上下表面存在压力（压强）差

35、用天平测得质量相同的铝块和铜块，铝块的体积较大，铜块体积较小。用弹簧测力计测

得两者受到的重力大小相等。说明重力的大小跟物体的体积无关，事实证明他错了。（言之

成理即可）

36、
①用弹簧测力计测出小石柱在空气中的重力 G 记入表格中

②将小石柱浸没在水中某一深度，读出弹簧测力计示数 F1 记入表格中

③将同一个小石柱浸没在盐水中某一深度，再次读出弹簧测力计示数 F2 记入表格中

④根据 F 浮=G-F，求出浮力，记入表格中

⑤观察数据读出结论

表格略

37、阅读题

①. 空气阻力 ②. 橡胶 ③. 增大 ④. 惯性 （4分）

2、（1） （1分）
F 拉

G

F 浮



（2）m=G/g=8.8N/10N/kg=0.88Kg (1分）

（3）F 浮=G—F 拉=8.8N-7.2N=1.6N （1分）

（4）1.6N

3、P=ρgh=1.0×103Kg/m3×10N/kg×0.12m=1200Pa (1分）

F=PS=1200N/m2×4×10
-3
m
2
=4.8N (1分）

F=G=2N+(0.6kg×10N/kg)=8N

P=F/s=8N/4×10
-3
m
2
=2×10

3
Pa (1分）

F=4N (1 分 )


